



Nr. G5-1/4876

14 februarie 2020

Stimată doamnă Gheorghe,

Urmare mesajelor și apelurilor telefonice adresate conducerii Ministerului Afacerilor Externe, prin care solicitați sprijin în vederea repatrierii fiului dumneavoastră minor, William Kristian Gheorghe, aflat în custodia autorităților daneze pentru protecția copilului, vă comunicăm următoarele:

Situația dumneavoastră este binecunoscută la nivelul Ambasadei României la Copenhaga, care încă de la semnalarea cazului (decembrie 2014), a inițiat multiple demersuri pe lângă Ministerul Afacerilor Externe danez și autoritatea daneză de protecție a copilului, Municipality din Hillerod, solicitând clarificări și detalii cu privire la starea de fapt.

Între alte demersuri, s-au înscris și o serie de întrevederi ale reprezentanților misiunii diplomatice cu autoritățile daneze, cea mai recentă, cu reprezentanți ai autorităților centrale responsabile cu aplicarea Convenției de la Haga din 1996 privind competența, legea aplicabilă, recunoașterea, executarea și cooperarea cu privire la răspunderea părintească și măsurile pentru protecția copiilor, din cadrul Ministerului danez al Afacerilor Sociale și Internelor, în luna decembrie 2019.

Reprezentanții ambasadei au reierat necesitatea soluționării solicitării de repatriere a minorului, înaintată părții daneze de către Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție din România în septembrie 2015 și au expus demersurile realizate până în prezent de misiune, în cooperare cu dumneavoastră, referitor la clarificarea statutului juridic și obținerea de acte de stare civilă și identitate corespunzătoare, atât pentru dvs. cât și pentru minor.

Partea daneză a învederat cadrul juridic și normele de aplicare în materie de minori din Danemarca, insistând pe aplicarea prevederilor Convenției de la Haga din 1996. În context, a manifestat disponibilitatea de a coopera cu partea română, însă a condiționat, conform reglementărilor daneze interne, ca instrumentarea acestui caz (comunicarea, corespondența, contactul) să fie exclusiv pe **canal direct** între instituțiile omologe daneze și române în materie, fără implicarea, respectiv intervenția misiunii diplomatice.

În contextul aplicării prevederilor Convenției de la Haga din 1996, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție din România a înaintat direct autorităților daneze, la solicitarea acestora, **Planul de evaluare** întocmit pentru minor, în vederea repatrierii. După cum menționam, întreaga corespondență a fost transmisă direct autorității daneze, la sfârșitul lunii ianuarie 2020, așteptându-se răspunsul acesteia.

Vă asigurăm că Ambasada României la Copenhaga va continua să monitorizeze cazul minorului și va întreprinde în continuare toate demersurile de ordin diplomatic și consular posibile pentru a veni în sprijinul dumneavoastră, în limitele impuse de competențele instituționale reglementate prin normele de drept intern și internațional, menținând în paralel dialogul cu autoritățile daneze la orice nivel relevant în acest scop.

Doamnei Gheorghe Hermina
E-mail: 39hermina@gmail.com